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NAVODILA ZA DRŽAVNONO TEKMOVANJE IZ ZNANJA 

GEOGRAFIJE NA OŠ RUDOLFA MAISTRA 

 

Preveri, če si pred odhodom na teren prejel zemljevid in ta navodila.  
 
Na terenu opazuj, meri s kompasom, označuj v zemljevid večjega merila in si zapisuj. Terenske 
tekmovalne naloge boš  prejel/a v Brlogi, ko zaključiš terensko pot. Za reševanje lahko uporabiš 
zapiske s terena, tale navodila, zemljevid Šentilja, atlas,  kemični, barvni in navadni svinčnik, radirko 
in geotrikotnik; drugih pripomočkov pa ne. 
Terenski del tekmovanja traja 90 minut (50 minut na poti, 40 minut za pisanje odgovorov). 
Veliko uspeha in zadovoljstva pri reševanju nalog. 

OPOZORILO: Varnost je na prvem mestu, zato previdno na poti!  

 

Start in cilj sta pri vhodu v šolo. Orientiraj s kompasom sebe in zemljevid. Zemljevid večjega merila 

ima z modrimi črtami narisano mrežo od A1 do D3; zemljevid manjšega merila (za katerega ste bolj 

vešči tekmovalci ugotovili, da se grafično in aritmetično merilo ne skladata) mrežo ima vrisano s 

črnimi črtami, nima pa je označene. Zato jo med potjo označi: stolpce s črkami slovenske abecede 

od A do R, vrste z arabskimi številkami od 1 do 10; tako da bo start v polju D5.  

 

Oglej si erozijo ob koreninah dreves, 

umestitev šole v pokrajino ob Mladinski ulici. 

Kartiraj označeni istovrstni drevesi ob hidrantu na 

opazovalnici 1 in ugotovi, katere vrste sta, ter si na poti do 

opazovalnice 2 oglej škarpo in nagnjeno ograjo s fotografij. Na 

poti do cilja opazujte tudi druge načine gradnje škarp. 
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Na opazovalnici 2, v križišču Mladinske in Pod hribom si oglejte razčlenjeno večbarvno stavbo, v 

kateri je več lokalov s hišnimi številkami od Pod hribom 2 do Pod hribom 8). Prepišite si s tabel, za 

katere lokale gre, in si oglejte parkirišče, ki je ob stavbi v smeri proti Sladkogorski cesti.  

 

Pod avtocestnim viaduktom pojdite do opazovalnice 3, ki je na platoju ob lekarni na začetku 

Slovenske ceste. Na poti usmerite pogled po Slovenski cesti v smeri proti cerkvi. Razmislite, kateri 

dejavnosti bi namenili plato  pri lekarni med cesto Za lekarno oz. Sadjarsko potjo in dovozno cesto k 

avtocesti.  

 

Nadaljuj pot k opazovalnici 4, ki je pri vodohramu. S kompasom ugotovi, v kateri smeri neba se 

dviga tvoja pot k njemu. Na polovici poti se na levo odcepi cesta k igralnici (Casino), na desno v 

naselje ulic Prečna, Matije Kelemine in Mondova z živobarvnimi hišami. Približno, s pločnika na 

Sadjarski, kartirajte naselje Prečna, Matije Kelemine in Mondova. 

 

Na opazovalnici 4 kartirajte vodohram, oglejte si promet na avtocestnem viaduktu, poglejte proti 

šoli in proti cerkvi. Poglejte veliko njivo, ki jo z dveh strani oklepa Sadjarska pot (ki se pri vodohramu 

razcepi proti opazovalnici 5 in proti Thalerjevi ulici) z ene Thalerjeva ulica in z ene Ulica Matije 

Kelemine; zapišite si barvo prsti na njivi.  

 

Na poti proti opazovalnici 5 si oglejte lego Casina in parkirišč ob njem. Šli boste mimo domačije 

Sadjarska 27,  kjer boste videli gnojišče. Spustite se do 

opazovalnice 5, ki je ob Cirknici, kjer si v gozdnem pobočju 

oglejte posledice žleda, ki je polomil, podrl in izruval 

gozdna 

drevesa.  

 

 

 

 

 

 

 

Oglejte si, kako nagnjenost drevesnih debel kaže, da se drevesa na pobočju premikajo.  

 

 

Pojdite do cilja. 
 

Upamo, da ste si veliko zapomnili, saj boste morali čez nekaj minut znanje morali preliti na papir. 
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TERENSKE NALOGE DRŽAVNEGA TEKMOVANJE IZ ZNANJA 

GEOGRAFIJE NA OŠ RUDOLFA MAISTRA ŠENTILJ 

 
 

SKLOP NALOGE MOŽNO 
TOČK 

DOSEŽENO 
TOČK 

POPRAVLJALCI 

C 1 
(Orientiranje) 

1.  
2.  
3.  
4.  
5.  
6.  

 

6  
 

 

C 2 
(Terensko merjenje in ugotavljanje) 

7.  
8.  
9.  
10.  
11.  
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C 3 
(Naravnogeografsko sklepanje in 

pojasnjevanje) 

12.  
13.  
14.  
15.  
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C 4 
(Družbenogeografsko sklepanje in 

pojasnjevanje) 

16.  
17.  
18.  
19.  
20.  
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C 5 
(Preračunavanje) 

21.  
22.  
23.  
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SKUPAJ 
 
 

 30   

 

  

Veliko uspeha in zadovoljstva pri reševanju nalog, za katerega imate na voljo 40 

minut. 

Upoštevajte, da je na državnem tekmovanju selektivni dejavnik tudi čas. Zato si ga smiselno 

porazdelite pri reševanju nalog.  

NALEPITE ŠIFRO 
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C 1 Orientiranje 

 

1. Rudolf Maister, po katerem se šola imenuje,  je bil borec za slovensko severno mejo. 

Obkroži, proti kateri državi je moral utrditi severno mejo?     1 točka 

 

a-Hrvaška b-Srbija c-Avstrija č-Madžarska  d-Italija e-Nemčija  

 

2. Tekmovanje poteka na razvodju med Muro in Dravo. Izberi izmed naštetih kraj, ki je najbližji 

razvodnici, in ga obkroži.        1 točka 

 

a-Šentilj v Slov. goricah (D5)  b-Kaniža (E8)  c-Gačnik (F10)  č-Ceršak (E3) 

 d-Mureck/Cmurek (L1) e-Zg. Gasteraj (M-N9)   

 

3. Obkroži, na katerem bregu in kje je, gledajoč z Mure, naselje Ceršak?  1 točka 

 

Naselje Ceršak je JUŽNO / SEVERNO   od Mure  in na njenem  DESNEM  /  LEVEM bregu.  

              (obkroži)     (obkroži) 

 

4. Če bi začeli (kot šahovska kraljica, ki se lahko giblje naravnost v vseh smereh) v polju D5, šli 

na J5, od tam na N9, od tam na G9, od tam na F10, od tam na C6, od tam na A 8, od tam na 

H8 in od tam na H3; v katerih smereh bi se gibali.                

Izberi in obkroži pravilni odgovor.       1 točka 

a – zahod – vzhod – jug –zahod – sever – jugozahod –vzhod – sever   

b - zahod - vzhod – zahod – jugozahod – sever - jugovzhod –vzhod - sever   

c - vzhod - jugovzhod – zahod –severozahod - jugozahod –vzhod - sever   

č - vzhod - jugovzhod – zahod – severozahod – severozahod - jugozahod –vzhod - sever   

d - vzhod - jugovzhod – zahod – jugozahod – severozahod - jugozahod –vzhod - sever   

e - vzhod - jugovzhod – zahod – jugozahod – severozahod - jug –vzhod - sever   

f - vzhod - jugovzhod – zahod – jugozahod – severovzhod - jugozahod –vzhod – sever 

g - vzhod - jugovzhod – zahod – jugozahod – severozahod - jugozahod –severovzhod - sever   

 

5. Obkroži, katere pokrajinske dejavnike lahko razbereš z zemljevida 1 : 25000.  1 točka 

 

a-nadmorske višine  b-naselja  c-železnice  č-avtoceste  

 d-gostilne e-vinograde  f-plinovode  g-reke   

  

6. V polju H3 je eden višjih vrhov opazovanega območja. Prepiši njegovo ime in njegovo 

nadmorsko višino         1 točka 

 

…………………………    Beli vrh 355 m  …………. 
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C 2 Terensko merjenje in ugotavljanje 

 

7. Lega šole je Rudolfa Maistra je zanimiva, za učence prijetna. Obkroži, katera je reliefna 

oblika, na/v kateri stoji.        1 točka 

 

a-hribovska planota       b-gričevnato pobočje    c- gorska dolina      č-rečna terasa    

     d-gričevnato sleme     e-vrh hriba       f-depresija  g-ravnina  

 

8. V kateri smeri se spušča velika njiva med Thalerjevo in Sadjarsko, ki ste jo opazovali na 4. 

opazovalnici. Obkroži.          1 točka 

 

a-severni  b-severovzhodni  c-vzhodni  č-jugovzhodni  

 d-južni   e-jugozahodni  f-zahodni  g-severozahodni 

 

9. Na 2. opazovalnici ste si ogledali večnamensko stavbo, šli pod viaduktom avtoceste in si 

ogledali vodohram. Razvrsti jih po nadmorski višini. Obkroži tisto stavbo, ki je na največji 

nadmorski višini in prečrtaj z X tisto, ki je na najmanjši.   1 točka 

 avtocestno vozišče na viaduktu   večnamenska stavba    vodohram 

    

10. Pri hiši Sadjarska pot 27 ste videli odprto gnojišče. Zakaj je takšno gnojišče lahko dokaz, da 

se v ljudje v tej domačiji ukvarjajo z živinorejo in zakaj ne? Napiši en razlog, da bi to gnojišče 

lahko onesnažilo Cirknico in en razlog, da ga ne more.    2 točki 

 

a-Takšno gnojišče je dokaz za živinorejo v tej domačiji, ker …………………………………………………….. 

………je sveže, so poslopja doma v obliki kmetije ….. …… ….. . ..…… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Takšno gnojišče ni dokaz za živinorejo v tej domačiji, ker …………………………………………………….. 

……………………………………je lahko gnoj pripeljan, ne slišimo/vidimo živali in mehanizacije…………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b-Takšno gnojišče lahko onesnaži Cirknico, ker ……………………..……………………………………………….. 

………………………………………je na višji nadmorski višini, ker gre kanal od njega do potoka 

………………………… 

Takšno gnojišče ne more onesnažiti Cirknico, ker …………………………………………………….. 

……………………je betonirano in zadrži, ni toliko padavin, da bi teklo do Cirknice……………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

X 
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11. Opazovalnica 3 pri lekarni (Slovenska 1) stoji na nagnjenem platoju, ki nima izrazite rabe; je 

neurejen in po rabi tal nekako  med travnikom in neplodnim. Kateri dejavnosti bi namenili 

plato in zakaj?          1 točka 

Opis in razlaga: ……Parkirišdu, ker ima lekarna premalo parkirišč.  Otroškemu igrišču, ker nismo 

opazili igrišč. Cesto bi razširil, ker je ozka in nevarna ovinka ima ………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

C 3 Naravnogeografsko sklepanje in pojasnjevanje 

 

12. Katere vrste sta iglavca, ki rasteta severno od hidranta na opazovalnici 1? Obkroži pravilni 

odgovor.           1 točka 

a-smreka b-jelka  c-cipresa č-bor  d-macesen   

13. Ali sta iglavca naravna, samoniklo  rastoča (naravna) ali umetno zasajena (antropogena)? 

Obkroži in svojo izbiro utemelji.        2 točki 

Iglavca sta:   a-naravna  b-antropogena c-nemogoče ugotoviti   

Utemeljitev: Ker na tej nadm. višini macesen naravno ne raste. Ker sta ob ograji in bi ju pri gradnji 

šole porušili. Ker sta pravilno zasajena in enake rasti.  ………………………………………… 

14. Preberite besedilo. V stavkih, kjer je možno, obkrožite in označite z 1 tisti del stavka, ki je 

vzrok in z 11 tistega, ki je njegova posledica. Z 2 drugi vzrok in z 22 njegovo posledico, s 3 

tretji vzrok in s 33 njegovo posledico … in tako naprej. Označite samo v tistih stavkih, kjer gre 

za povezanost vzroka in posledice. Ne iščite in označujte povezav med stavki; ampak samo 

znotraj stavka.             2 točki 

Pozimi se v Sloveniji pojavlja žled. Žled nastane iz zračne vlage. Pomembno je, da 

zmrzuje. Pogoj za žled je, da so predmeti ohlajeni pod ledišče.  Zračna vlaga se 

izloča iz zraka in na predmetih ustvarja ledeni oklep. Ker so nekaterim ledeno 

okovana drevesa všeč, v zimski podobi uživajo. Toda pod težo ledenega oklepa se 

drevesa pogosto zlomijo; ne le veje – tudi deblo. Zato je največja zimska skrb 

gozdarjev žled.  Letos je polomljenih 5 milijonov dreves in prizadetih 60.000 ha 

gozda. Škode je za 200 milijonov evrov.  Vrednotenje: 0-4 je 0 točk, 5 ali 6 je 1 točka, 7 je 2 točki. 

Položaj elips je lahko približen; beseda levo ali desno. 

1 11 

5 55 6 

66 77 

7 

33 3 
4 44 

22 2 
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Primer: Jan ima dežnik. Ceste so mokre, ker dežuje. Ana ima pelerino. 

15. Na opazovalnici 5 ste na gozdu in drevesih videli posledice žleda. Nekatera drevesa je podrlo 

s koreninami vred. Razloži oz pojasni, kaj poleg žleda, ki s težo, in poleg vetra, ki s silo, v 

naravi še  vpliva, da drevesa prevrne oziroma izruje s koreninami vred?  1 točka 

Razlaga oz pojasnilo: če je pobočje nagnjeno; če je prst plitva; ča kamnina ni razpokana za oprijem 

korenin; razmočena prst; če se drugo drevo nasloni;  ………………………………… 

………………………………………….…………………………………………………………………………… 

 
 

C 4 Družbenogeografsko sklepanje in pojasnjevanje 

 

16. Ogledali ste si stavbo Pod hribom 2-8.  V njej je več dejavnosti. Obkrožite najmanj dve 

pravilni dejavnosti, ki sta v njej.        1 točka 

a-trgovina  b-gostilna  c-pošta č-zdravstveni dom d-občina  e-pekarna

   Opomba: 2 sta dovolj za točko 

17. Parkirišče za dejavnosti stavbe Pod hribom 2-8 ni urejeno. Napišite, kako bi ga drugače 

uredili, da bi bilje služilo svojemu namenu.      1 točka 

Opis spremembe: ………… asfaltiral bi, da bi se bolje parkiralo; zarisal črte, da bi se videlo,; razširil, da 

bi…… …………………………………………………………………………. ………………………………… ……………………………… 

 

18. Človek erozijo preprečuje tudi s škarpami. Napiši, kateri tip škarp se ti zdi najboljši in svojo 

izbiro utemelji.         1 točka 

Izbira in utemeljitev: ………………… če posadimo drevesa je najceneje in najdlje traja; če betoniramo 

je …., če zlagamo drevje….., če naredimo kranjsko steno…. 

………………………………………………………………………………………… …………………… 

 

19. Opazovali ste naselje Šentilj ob Mladinski, Slovenski in Prečni. Ti deli Šentilja so različno stari 

oziroma iz različnih obdobij. Razvrsti jih po starosti. Obkroži tisti del naselja, ki je najstarejši  

in prečrtaj z X tistega, ki je na najmlajši.      1 točka 

Mladinska   Prečna    Slovenska 

 

20. Šentilj je prometno zelo dobro povezan. Po cestah je povezan s svetom, Slovenijo in kraji v 

okolici, z železnico z nekdanjo in sedanjo prestolnico. Katera prometna povezava danes 

močneje vpliva na razvoj Šentilja in kako: cesta ali železnica?   2 točki 

1 11 

X 
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Izbira in utemeljitev: ……………… Cesta, zato ker je prinesla tako približevale dejavnike, kot 

omejevalne  - razdelila je kraj  ……… ……………………………………………………………………………………  

 

C 5 Preračunavanje 

 

21. Na opazovalnici 1 ste opazovali šolo, na opazovalnici 4 ste vodohram. Na kateri nadmorski 

višini sta? Vpiši.  Napiši, koliko je relativna višinska razlika med njima, in obkroži, kateri je na 

višji nadmorski višini.       2 točki 

Nadmorska višina šole je ………280 m – 320 m…. 

Nadmorska višina vodohrama je ……345 m – 355 m…… 

Relativna višinska razlika med njima je ……50 m oziroma razlika med zapisanima ………… 

Višji/a je   a-vodohram  b-šola  c-na enaki nadmorski višini sta 

 4 pravilne je 2 točki, 3 ali 2pravilni/a 1 točka 

 

22. Na poti ste uporabljali dva zemljevida. Oba imata grafično in aritmetično merilo. Za oba 

zemljevida napišite še opisnega tako, da dopolnite stavek. Odgovor b lahko, če boste imeli čas, 

preverite na zemljevidu, odgovora a pa neposredno ne.      2 točki 

 

a-Če je na zemljevidu merila 1:25000 neka razdalja 80 mm, potem je resnična razdalja …2…. km.   

 

b-Če je na zemljevidu merila 1:7500 neka razdalja …2….. cm, potem je resnična razdalja 150 m. 

 

23. Izmeri pot, ki ste jo prehodili. Upoštevaj, da ste šli od starta na opazovalnico 1, z nje na 

opazovalnico 2, z nje na opazovalnico 3, z nje na opazovalnico 4, z nje na opazovalnico 5 in z 

nje na cilj. Vpiši na črto, kako dolga je bila pot in koliko časa bi po njej hodili, če bi šli po njej 

brez ustavljanja s hitrostjo 4 km/h.  Vpiši na črto.      2 točki 

 

a) Pot je dolga  ……………1900 -2300 (1800-2400)…………………….. m. (možno odstopanje 100 m)  

 

b) S hitrostjo 4 km/h bi jo prehodili v  ……glej preglednico….. minutah. (možno odstopanje 1 

minuta) 

 

1800 1900 2000 2100 2200 2300 2400  

27 29 30 31 33 34 36 +-1 

 

Po občutku sestavljavcev pričakovana težavnost: 

lahko (10 točk), težje (17), najtežje (3). Selektivni dejavnik bo tudi čas pisanja, ker bi za temeljite 

odgovore potrebovali tekmovalci 60 minut. Povprečni rezultat naj bi bil med 16 in 20 točkami. 


